

# ШКОЛЬНЫЕ МАРШРУТЫ к 80-летию ВОВ

## Школьный маршрут

1. Посещение Арт-объекта «**80 лет Победы**» в фойе школы. Рассказ об истории ВОВ, брэндбуке года. В 1959–1967 гг. на Мамаевом кургане был возведен памятник-ансамбль «Героям Сталинградской битвы». Авторским коллективом руководили скульптор Е.В. Вучетич, архитектор Я.Б. Белопольский и инженер Н.В. Никитин. Центральным элементом стала 85-метровая скульптура «Родина-мать зовет!».

Она является аллегорическим образом Родины, призывающей своих сыновей на битву с врагом. Сегодня этот памятник стал символом несокрушимого морального духа советских воинов, беззаветно преданных делу защиты Родины.



2. Посещение Школьного музея, а именно экспозиции «**Автографы войны**» (письма военных лет). Это уникальная возможность для школьников прикоснуться к важным страницам нашей истории. Письма, которые писали солдаты своим близким, полны эмоций, мужества и надежды.



3. Посещение в школьной библиотеке выставку-инсталляцию "**Непокоренный Ленинград**". В раскрытом старом чемодане разместились книги и Символы блокады: 125 граммов хлеба и главный документ - карточка на хлеб, санки, блокадная ласточка, книга об использовании ботвы в пищу, блокадный дневник Тани Савичевой и грузовик-полупортка.



4. В МБОУ «СОШ № 18» г. Чебоксары в актовом зале расположились экспозиции «Маршалы Победы», «Стена Памяти», «Парта Героя».

«Стена Памяти» - это фотографии ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла, чьи внуки и правнуки учатся в нашей школе.



«Парта Героя» - посвящена выпускнику, участнику СВО, героически погибшему в ходе ее проведения, рядовому Алексею Порфирьеву. Алексей Порфирьев (18.09.1992 - 12.10.2022) погиб в бою Луганской области. Посмертно награжден орденом Мужества!



«**Маршалы Победы**» - Маршал Советского Союза – персональное воинское звание. Оно было введено 22-го сентября 1935-го года. Спустя месяц состоялось и первое присвоение. Среди первых маршалов страны были Ворошилов К.Е., Егоров А.И., Тухачевский М.Н., Блюхер В.К. и Буденный С.М. За годы Великой Отечественной войны звания Маршала Советского Союза получили девять полководцев — Жуков Г.К., Василевский А.М., Конев И.С., Рокоссовский К.К., Малиновский Р.Я., Толбухин, Ф.И., Говоров Л.А., Мерецков К.А., Тимошенко С.К., Кузнецов Н.Г. Лицам, удостоенным звания Маршала Советского Союза, вручались грамота Президиума Верховного Совета СССР и особый знак отличия — «**Маршальская Звезда**», выполненная из золота и платины, украшенная бриллиантами.



5. Посещение информационной выставки «**Сталинград: 200 дней мужества и стойкости**». Выставка расположена на 4 этаже школы. Она содержит всю самую актуальную информацию по Сталинградской битве.

Слово «Сталинград» стало синонимом победы. Битва на Волге вдохновляла миллионы людей в оккупированных странах на мощное сопротивление. В 1965 году Сталинград стал городом-героем. Медалью «За оборону Сталинграда» были награждены более 700 тысяч участников этой грандиозной битвы. 2 февраля — день разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве — является сегодня Днём воинской славы России.



6. Посещение ЧПО им. В.И. Чапаева – по договоренности

7. Посещение стелы «**Город трудовой доблести**», посвященной увековечению подвига чебоксарцев во времена Великой Отечественной войны. Память о беспримерных подвигах тружеников тыла, тех, кто создавал надежный несокрушимый фундамент победы – неотъемлемая часть истории Великой Отечественной войны.

